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大項目 A(%) B(%) C(%) D(%) Ｅ(％) A(%) B(%) C(%) D(%) Ｅ(％) A(%) B(%) C(%) D(%) Ｅ(％)

1 園だより 79.6% 20.4% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 教職員の対応 92.6% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

3 PTA、地域への協力85.2% 9.3% 0.0% 0.0% 5.6% 54.5% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 保護者の活動の場 75.9% 18.5% 3.7% 0.0% 1.9% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 小中学校との連携 75.9% 22.2% 0.0% 0.0% 1.9% 54.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

6 未就園児 75.9% 20.4% 0.0% 0.0% 3.7% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

小計 80.9% 16.4% 0.6% 0.0% 2.2% 75.8% 21.2% 1.5% 0.0% 1.5% 88.3% 5.0% 0.0% 0.0% 6.7%

7 遊びの充実 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 一人一人の思い 81.5% 16.7% 0.0% 1.9% 0.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

9 基本的生活習慣 81.5% 13.0% 1.9% 0.0% 3.7% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

10 道徳性 87.0% 9.3% 1.9% 0.0% 1.9% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

11 自然とかかわる 94.4% 3.7% 0.0% 0.0% 1.9% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

12 異年齢 75.9% 22.2% 1.9% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

13 様々な行事 92.6% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%

14 園内研究・研修 85.2% 7.4% 1.9% 1.9% 3.7% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小計 85.9% 11.3% 0.9% 0.5% 1.4% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 3.8% 0.0% 0.0% 8.8%

15 避難訓練 92.6% 1.9% 3.7% 0.0% 1.9% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0%

16 施設・設備の安全 87.0% 9.3% 1.9% 1.9% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

17 子供たちの健康 83.3% 13.0% 1.9% 0.0% 1.9% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小計 87.7% 8.0% 2.5% 0.6% 1.2% 87.9% 12.1% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 13.3% 0.0% 0.0% 3.3%

18 保護者参加 88.9% 9.3% 1.9% 0.0% 0.0% 72.7% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 80.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0%

19 オリパラ 81.5% 13.0% 0.0% 3.7% 1.9% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

20 アカデミー 77.8% 7.4% 3.7% 0.0% 11.1% 63.6% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小計 25.9% 9.9% 1.9% 1.2% 4.3% 21.2% 15.2% 3.0% 0.0% 3.0% 33.3% 3.3% 3.3% 0.0% 6.7%

84.2% 12.1% 1.2% 0.5% 2.0% 80.5% 17.7% 0.9% 0.0% 0.9% 87.0% 5.5% 0.5% 0.0% 7.0%

大項目 A(%) B(%) C(%) D(%) Ｅ(％) A(%) B(%) C(%) D(%) Ｅ(％) 0 0 0 0 0

1 園だより 71.0% 24.6% 4.3% 0.0% 0.0% 63.6% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 教職員の対応 82.6% 15.9% 1.4% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 PTA、地域への協力85.5% 13.0% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

4 保護者の活動の場 84.1% 14.5% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

5 小中学校との連携 73.9% 23.2% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 未就園児 69.6% 24.6% 4.3% 0.0% 1.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小計 77.8% 19.3% 2.7% 0.0% 0.2% 92.4% 7.6% 0.0% 0.0% 0.0% 90.5% 7.1% 0.0% 0.0% 2.4%

7 遊びの充実 81.2% 14.5% 2.9% 0.0% 1.4% 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

8 一人一人の思い 71.0% 29.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

9 基本的生活習慣 85.5% 13.0% 1.4% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

10 道徳性 79.7% 17.4% 2.9% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

11 自然とかかわる 87.0% 11.6% 1.4% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

12 異年齢 87.0% 11.6% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

13 様々な行事 85.5% 11.6% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

14 園内研究・研修 72.1% 17.6% 1.5% 0.0% 8.8% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

小計 81.1% 15.8% 1.8% 0.0% 1.3% 89.8% 10.2% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 21.4% 0.0% 0.0% 3.6%

15 避難訓練 88.4% 10.1% 0.0% 1.4% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6%

16 施設・設備の安全 79.7% 13.0% 5.8% 1.4% 0.0% 90.9% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

17 子供たちの健康 85.5% 13.0% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6%

小計 84.5% 12.1% 2.4% 1.0% 0.0% 97.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4% 23.8% 0.0% 0.0% 23.8%

18 保護者参加 75.4% 20.3% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

19 オリパラ 84.1% 15.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

20 アカデミー 79.7% 15.9% 1.4% 0.0% 2.9% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

小計 26.6% 17.4% 1.4% 0.0% 1.4% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8% 28.6% 0.0% 0.0% 4.8%

80.4% 16.5% 2.1% 0.1% 0.8% 93.2% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 18.6% 0.0% 0.0% 6.4%
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令和２年度 学校評価 

 

港区立にじのはし幼稚園 

園 長 酒 井 正 美    

 昨年１２月に実施しました「保護者アンケート」へのご協力、ありがとうございました。アンケートの

結果等から学校評価としてまとめました。 

 

＜全体状況＞ 

・保護者アンケートの回収率は 95.0％（58名中 55名回答）でした。 

・２０項目中、Ａ・Ｂ評価（Ａ：あてはまる Ｂ：ややあてはまる）の合計１００％が４項目、98.1％以

上が９項目、94.4％以上が６項目、85.2％以上が１項目でした。 

・２項目について、Ｄ評価が 1.9％（５５名中１名～２名）でした。 

・自由意見では、教育内容や教職員に対する肯定的な意見が多く、感染症予防をしながら進めている教育

活動や保護者への公開や参加の仕方の工夫に対して、評価する意見が寄せられました。 

・今年度の保護者、学校運営協議会委員アンケートの各項目についての結果を昨年度と比較し、数値の変

化、保護者、学校運営協議会委員と教職員の数値の差、自由記述等から分析・考察を行ったものを学校

運営協議会に提出し、承認をいただきました。 

 

＜主な項目についての分析・考察、改善策等＞ 

小項目 1  園だより、学級（学年）だより、ホームページなどで幼稚園の情報を配信している。（＋8.6％） 

幼稚園休業期間中は、メール配信とホームページを活用し保護者への連絡周知に努めました。幼稚園

再開後も、保護者会、学級懇談会等の開催が制限される中、園だより、学級便りの発信力を再認識し内

容の充実に努めました。これらのことが評価につながったのではと考えられます。学校運営協議会から

は、園の方針が分かりやすく記述されているという評価をいただきました。引き続き、充実を図ってい

きます。１２月より、Twitter の活用が始まっています。メール配信、ホームページと併せ、それぞれ

の特性を生かした発信をしていきます。 

小項目２ 電話をかけたときや幼稚園を訪問した際の教職員の対応が適切である。（＋10.0％） 

幼稚園休業中の担任からの各家庭への定期的な電話連絡、欠席に関する電話対応等に対する評価であ

ると思われます。会話ができる電話の有効性を必要に応じて活用していきます。引き続き感染症への対

策を含め、園の方針を教職員一人ひとりが理解し、さわやかに適切な応対ができるようにしていきます。 

小項目４ 保護者や地域の協力を得て子どもの体験を積み重ねている。 （－8.2％） 

地域に出掛けることや地域の方に来園いただいての活動の実施が減ったことによるマイナスと受け

止めています。活動の様子の写真を添付した手紙を担任が届けるなど、経験や交流が継続できるように

しましたが、内容を充実させ、取組について周知していきます。 

小項目６ 子育て支援のための未就園児の活動に積極的に取り組んでいる。（＋6.3％） 

未就園児親子の会の実施回数は例年の 1/2と大幅に減りました。しかし、積極的に取り組んでいると

いう評価をいただいたのは、未就園児向けの絵本環境の整備、活用をしたことへの評価と受け止めてい



ます。平日の午前中、親子に開放し、貸し出しを実施しました。絵本環境の整備には、学校運営協議会

委員、有志保護者に協力いただきました。いつでも来園してもらえる安心感がもてるよう進めていきま

す。 

小項目１０ 集団生活を通して、幼児に道徳性・規範意識の芽生えを育む教育をしている。（＋7.2％） 

研究発表の内容を保護者に伝えたことで、研究内容の理解が得られたことと、教職員の日頃の対応、

幼児の姿から評価をしていただいたものと捉えています。引き続き研鑽していきます。 

 小項目１２ 異年齢の育ち合いやかかわり合いを大切にした教育を進めている。（－11.1％） 

異年齢の幼児同士が手をつなぎ徒歩遠足に出掛ける等について実施ができなかったことへの評価と

受け止めています。徒歩遠足の実施回数を回復し、実施している交流については伝え方を工夫します。 

 小項目１３ 行事の中で、子どもたちが楽しんで活動する姿やその成長が感じられる。（＋7.1％） 

例年とは違う方法の実施でしたが、その中でのよい点について評価がされたと受け止めています。教

育活動で大切にしたいところと今年度工夫したよい点を合わせ、よりよい実施の方法としていきます。 

 小項目１４ 園内研究・研修を実施し、保育の充実に努めている。（＋13.2％） 

評価 A・B合わせて９２％の評価でした。研究内容を積極的に伝えたことによるものと捉えています。 

今後も努めていきます。 

小項目１６ 施設を安全に保つと共に、部外者の侵入を防ぎ、安全な環境を整えている。（＋7.3％） 

幼稚園玄関のオートロックに加え、学園の門がオートロックになったことの安心からと捉えています。

Ⅾ評価 1名の意見として、玄関での保護者証の確実な確認への要望がありました。学園、警備担当者と

連絡をとり、改善を図りました。 

小項目１８ 保護者・学校（園）関係者として積極的に行事に参加したり、参画したりしている。また、

事後に感想等をアンケート記載し提出している。（＋13.5％） 

行事等の実施方法が変更になることが多い中、取組の内容や幼児の育ちについて、手紙等で丁寧に知

らせました。関心や理解が深まったと捉えています。事後アンケートの回収率は、毎回ほぼ９割です。

引き続き分かりやすく伝え、保護者の思いや意見を受け止めながら進めていきます。 

 小項目２０ お台場アカデミーとして、保育園・幼稚園・児童館・学園が連携し合って、教育活動を行 

っている。（－1.9％） 

合同運動会の実施がされなかったことや交流の実施ができなかったものがあった中、昨年度と同様の

評価をいただきました。引き続き、お台場アカデミーの皆様と協力して教育活動を進めていきます。 

 

＜次年度取組の格子＞ 

 〇引き続き感染症予防を万全に行い、安全に努め、幼児、保護者にとって安心な環境とします。園内の

清掃、消毒、換気を確実に行い、幼児の手洗い、手指消毒等の指導を丁寧にしていきます。 

 〇行事等で新たに実施した方法について保護者から評価をいただいた点は、幼児に経験させたい内容、

保護者に共有してほしい幼児の姿等から、よかった部分を継続します。感染症の継続や終息に対応で

きるよう、日時や場所、参観方法について柔軟に計画をしていきます。 

 〇全園児を全教職員で育てるという意識をもち、研究内容を実践に生かした教育活動を進めます。園の

方針を教職員が理解し、幼児の育ちを支え、保護者・地域と共有しながら進められるように分かりや

すい情報発信に努めます。



幼稚園アンケート 2020 自由記述                     

 以下は、「自由意見」として回答いただいた内容です。紙面の都合上、ご意見をまとめて記述している場合もあ

ります。ご了承ください。 

 改善点については、「→」に改善の方向性を示しています。前ページまでと併せてご覧ください。皆様からいた

だいたご意見・ご感想を参考に、教育活動等の改善・充実を図ってまいります。 

【幼稚園運営】 

〇園だよりは園の教育活動がよく分かり、保護者が安心できる内容となっている。 研究も日常の教育活動も、

幼稚園教育を先導する内容であり、公立幼稚園としての役割を十分に果たしていると思います。（学校運営協

議会委員） 

〇迅速なコロナ対策（教室環境及び感染対策等）、非常事態宣言等生活リズムの変化を余儀なくされたが臨機応

変に対応していると思う。 

【教育活動について（行事、地域や学園との関わり等）】 

〇季節の行事を取り入れてくださり、家でできない事を経験させてもらえているのでありがたいです。 

〇運動会、にじっこ劇場は学年ごとでしたが、逆にゆったり鑑賞する事ができて、よかったです。にじっこ劇

場は他学年もビデオを見せて頂き、成長も感じられ、よかったです。 

〇餅つきを実施する判断は勇気のいるものだったと思う。餅の匂い、臼での餅つきなど、現代社会の状況では

難しく、親子ともよい経験をさせてもらった。役員も今日はとても楽しかった。こんな楽しいお手伝いなら

また来年もしたいと話していた。ピカピカデーは、なぜ海をきれいにするのか、親子で話し、散歩しながら

ゴミ拾いをしたりするきっかけになった。どの先生もなぜ子供がこういう行動をするのか、どういう思いな

のかなど考えて指導してくださり、とても詳しく知識をお持ちなので本当にいつもありがたく思っている。 

〇コロナ渦でも、行事を全て中止とするのではなく、どのような形でなら開催できるか先生方が一生懸命考え

て下さり、最大限の経験をさせていただいた。どの行事も例年以上に心に残るものとなった。 学校との交流

も制限されたと思うが、特にいるか組は部屋を出るとすぐに校庭で、学校の体育や休み時間などの様子を見

ることができ、小学校を身近に感じられる点がとてもよいと思う。就学後も、幼稚園の先生方がすぐ近くで

見守ってくださるので、本人も心強いのではないかと思う。幼稚園は先生方がいつも笑顔で温かく声をかけ

てくださり、親としても安心できる場所。 

〇先生方が子供のことを一番に考え、行動してくださっていることをとても心強く思う。 自然豊かな地域の特

性を生かした活動や、動植物と関わること、そしてお台場学園の小中学生との交流も、子供たちにとって貴

重な経験になると思う。 

〇コロナ禍でできることが限られる中、保護者参加の行事は学年別にする、参加時間を分散するなど、いろい

ろ試行錯誤しながらできることは続けてくださっていること、とても感謝しています。 大変なことが多い中、

安心して毎日の園生活を楽しめるよう先生方が工夫してくださっているおかげで子供たちが安心して過ごせ

ているのだと思っています。  



◎地域に密着した活動が増えるとうれしいです。 第３台場や海浜公園に行く回数が増えたらと思います。 

→感染症対策を行うとともに、オリンピックに関わる使用制限を考慮しながら、時期や行先を選定し、例年の

実施回数に戻し実施する予定です。 

【園内研究】 

〇いつも子供たちへの丁寧な教育をありがとうございます。 毎年、園内研究や研修がどんなことをしているの

かが見えにくかったのですが、今年は園内研究の内容を保護者にも見せていただき、先生方がいろんなこと

を考えながら、子供たちへの対応をしてくださっていることがよく分かりました。  

【子育て支援】 

〇サポート保育では、通常保育とはまた違った落ち着いた遊びができているようです。楽しんで行ってくれて

いることをとてもありがたく思っております。 

【安全管理】 

◎門扉の施錠や警備員の配置、保護者証の着用について一定の効果があるものと評価するが、現状では有事対

応の機能性や責任分担が不十分かつ曖昧。警備員が保護者証の携帯を確認していない。学園から校内に入っ

た際には身分確認されず、共連れで校内に入っているケースも見られる。現状では保護者と偽った者も侵入

可能。出入管理は安全管理を担保する基本。抑止効果のためだけでなく、滅多にない有事に園児・児童・生

徒の保護を適切に行えるよう、各者が連携した想定訓練を行う取り組みも必要ではないかと考える。 

→学園、警備担当者と連絡をとり、小学校正門・幼稚園正門から入る際の保護者証の確認を確実に行うように

改善を図りました。毎月実施している避難訓練では、不審者対応訓練を年に一度行い、園児・児童・生徒の

行動、不審者対応時の放送・通報などの各者連携について訓練を実施していますが、今年度は実施できませ

んでした。来年度は実施し、取組の状況についてお伝えをします。幼稚園門へのオートロック設置は、引き

続き要望をしていきます。 

【その他要望】 

◎毎日降園のご連絡事項ですが、状況によって聞き漏れなどがありますので、今後可能でしたら、メールの配

信なども導入してほしい。 

 →子供たちの活動の様子は、分かりやすく簡潔にお伝えするようにし、追加の連絡事項がある場合は、掲示や

ホワイトボードに記載しお伝えをしていきます。メール、ホームページ、twitter等を活用していきます。 

◎敷地面積が少ないように思います。職員の休憩や、更衣が適切に行われているか、施設の改善が必要と思い

ます。（学校運営協議会委員） 

→現状では、休憩室や更衣専用のスペースを設けることはできませんが、休憩取得は適切に行います。 


